
1

Obecní  
zpravodaj

2025 

neprodejné | měsíčník

2



Zpravodaj obce Vražné2

	

Jubilanti, kteří slaví  
narozeniny v únoru: 

Strnadelová Antonie

Chodura Vlastimil

obsah číslaÚvodní slovo
Rok sotva začal, leden je za námi a už je tu únor. Rád bych vás 
pozval na tři kulturní akce, které nás v nejbližších dnech čekají. 
 
První z nich je Maškarní ples pro děti – vítány jsou masky všech 
tvarů a velikostí, takže popusťte uzdu fantazii! Těšit se můžete na 
soutěže, zábavu a příjemně strávené odpoledne. Večer bude patřit 
akci Black & White & Gold, kde si společně užijeme skvělou 
atmosféru. Jak už název napovídá, dress code je tradiční černá, 
bílá a letos i něco zlatého. Vezměte své „zlatíčka“, ať už rodinu 
či přátele, a přijďte si užít večer plný zábavy. A protože společné 
chvíle chutnají lépe, vstupenkou je drobná pochutina ke sdílené-
mu stolu. Tato akce je skvělou příležitostí pro nově přistěhované 
sousedy poznat místní komunitu a pro starousedlíky navázat nová 
přátelství.

Třetí akcí je Tradiční sportovní ples, kde k tanci i poslechu zahra-
je kapela TNT a o skvělou zábavu se postarají členové TJ Sokol. 
Vstupenky jsou k dispozici na obecním úřadě.
 
Pokud vás zajímá přehled kulturních akcí, které proběhly v loň-
ském roce i těch, které nás čekají letos, brzy je najdete v Kultu-
ráčku 2024.
 
Nový rok je také ve znamení investic a rozvoje naší obce. Byla 
podána řada žádostí o dotace, mezi nimi například:
 
	 Nákup komunální techniky (traktor, vlek, mulčovač, 	
	 radlice) 
 	 – dotace z MMR ve výši 654 000 Kč.
 
	 Stavba venkovní učebny na zahradě ZŠ  
	 – dotace z MSK v rámci výzvy „Podpora a obnova venko		
	 va“ ve výši 500 000 Kč.
 
	 Virtuální učebna v Rodném domě Mendela (8 ks 3D 		
	 brýlí s výukovým softwarem)  
	 – dotace z MSK „Podpora technických památek“ ve výši 		
	 380 000 Kč.
 
	 Odpočinkové místo na cyklostezce Kolem Jeseníku 
	  – dotace z MSK „Podpora cestovního ruchu“ ve výši 480 	
	 000 Kč.
 
	 Rekonstrukce kaple v Hynčicích  
	 – dotace z Ministerstva zemědělství ve výši 250 000 Kč. 

Připravuje se také žádost o dotaci na rekonstrukci obecního úřadu 
z MMR, která by mohla pokrýt až 40 % uznatelných nákladů.
Věřím, že nás čeká nejen pestrý kulturní rok, ale i řada pozitivních 
změn v obci. 
 
Přeji vám krásné zimní dny! A na brzské setkání na akcích! 

Tomáš Pelc, místostarosta
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Informace z úřadu | pro občany

Celkový počet obyvatel  
k 1. lednu 2025: 850 

Z toho:  
Vražné: 593 
Hynčice: 210 
Emauzy: 47

Statistika obyvatel
 
Počet narozených dětí: 4 
Počet úmrtí: 8 
Počet přistěhovalých: 14 
Počet odhlášených: 12 
Průměrný věk obyvatel: 41 let 

(Vražné mládnééé... :) )

Rozpis vývozů komunálního odadu 
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Nový rok 2025 jsme oslavili novoroční pro-
cházkou od hasičské zbrojnice k Emauzské cha-
tě. Děti po cestě hledaly karty s otázkami týka-
jící se tří králů, na které odpovídaly a společně 
plnily úkoly, které byly zaměřené na pohyb. U 
chaty nás už čekali ,“velcí“ hasiči, kteří přichys-
tali teplý čaj a oheň na špekáčky, abychom měli 
co jíst, po tak vydatné procházce. Aby nám v 
tom mrazivém počasí nebyla zima, tak jsme si 
společně zatančili vítězný tanec, využily dětské 
hřiště a nakonec hledaly zaslouženou odměnu, 
za kterou děkujeme paní M. Martinátové.

Pro malé hasiče jsme objednali stylová trička, 
která se zaplatila z větší části ze sponzorského 
daru. Děkujeme tímto anonymnímu dárci, bez 
kterého bychom si to nemohli dovolit. Děkuje-
me 

Každou středu od 16:00 se scházíme v tělo-
cvičně a rozvíjíme pohybové dovednosti a pro-
hlubujeme hasičské znalosti. Na jaře bychom 
se rádi zúčastnili branného závodu, který bude 
pořádat SDH Suchdol nad Odrou. K tomuto 
závodu je potřeba 5 členné družstvo přípravky 
(3-6 let) a starší hlídky (do 15 let). Uvítáme 
nové zájemce o hasičský sport ve věku 5-12 
let.

Není potřeba se ničeho bát, děti do ničeho 
nenutíme, samy budou chtít si vše vyzkoušet 
(možná ne hned na první hodině, ale později 
určitě), postupně je seznámíme s hasičskou 
tématikou, budou se věnovat pohybu, který je 
pro ně velmi důležitý a hlavně budou trávit svůj 
volný čas něčím smysluplným.

Na nic nečekejte, nikam nevolejte a doražte ve 
středu do tělocvičny. 

Těšíme se na Vás.
Vedoucí Mladých Hasičů

Hasičský kroužek 

Spolky | Hasiči
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Dění v obci | Hasiči

Chceš se stát 
mladým hasičem? 

Chceš jezdit na soutěže 
nebo jen trávit čas s hasiči, 

vyzkoušet si jejich práci a bavit se? 

Jsi holka nebo kluk 
ve věku 5 - 12 let?

Přijď se nezávazně podívat.
Bližší informace 

na e-mailu
 TerezaFuskova@seznam.cz

KROUŽEK
MLADÝCH HASIČŮ!

SDH VRAŽNÉ POŘÁDÁ

Každou středu 16:00 - 17:00
tělocvična ZŠ Vražné
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Informace pro občany | Dění v obci 

Kulturáček 
Kulturáček 2024 jsme vytvořili pro obča-
ny, turisty i návštěvníky, aby měli přehled 
o dění v obci, připomněli si důležité udá-
losti, poznali místní tradice a společenský 
život. Slouží také k prezentaci Vražného 
jako živého místa s bohatou kulturou, 
historií a aktivními spolky, čímž podporuje 
zájem o naši obec i do budoucna.

Nový kulturáček si můžete vyzvednout na 
obecním úřadě nebo si jej lze také  přečíst 
elektronicky na webu a Facebooku obce 
Vražné. Vražné jedééé!!!!
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Střípky z kroniky | 

Ředitelem OB je nadále ředitel ZDŠ s. Mikulec 
František, další členové učitelského sboru: s. 
Stančíková Marie, Mikulcová Anna, která na-
stoupila mateřskou dovolenou a zastupovaly s. 
učitelky Glogarová a Meřinská.

Byly provedeny další úpravy a to: vybudováno 
nové oplocení školní budovy, ochranná stříška 
u vchodu, nové orýnování, další el. vysoušení 
budovy OSP. Nutno také konstatovat, že ny-
nější správce školy se o údržbu a modernizaci 
školní budovy řádně stará. Budova je pěkně 
upravená a to jak zvenčí, tak i uvnitř. Udržovaná 
je pečlivá čistota ve všech místnostech i ve tří-
dách, kde byla v tomto roce také položena nová 
podlahová krytina. Učitelé ochotně zajišťovali 
vystoupení se svými žáky u příležitosti oslav, 
které byly zajišťovány MNV a dalšími složkami 
NF.

Hlavní oslavy v tomto roce:

Oslavy Vítězného února

1. a 9. května konány oslavy ve větším rozsahu. 
Nebývalá účast občanů, kladeny věnce na hrob 
vojínů RA na místním hřbitově.

 Oslavy VŘSR v sále kina s programem:

-slavnostní plenární zasedání MNV

- projev zástupce člena sociální akademie No-
vého Jičína

- položení věnců SČSP, VOKSČ a MNV ke 
hrobu padlých rudoarmějců na hřbitově, kde 
stáli čestnou stráž pionýři ZDŠ, členové požár-
ní ochrany a lidových milicí ze závodu Optimit 
Odry. U hrobu byly proneseny projevy, kdy bylo 
vzpomenuto obrovských obětí, které přinesl 
Sovětský svaz a jeho slavná Rudá armády za 

naše osvobození. Oslavy byly konány ve večer-
ních hodinách, byly vypáleny lidovými milicemi 
světlice, rakety, dělobuchy. Na závěr oslav byla 
uspořádána veselice s hudbou s. Pukovce. Vel-
mi zdařilé oslavy 55. výročí VŘSR.

V tomto roce byl na závěrečném plenárním 
zasedání MNV také ustaven Občanský výbor 
v osadě Emauzy. Dále byla dopsána kronika 
obce 1962-1972. Životní úroveň obyvatel se 
dále zvýšila.Dokladem je mimo jiné diskusní 
příspěvek na zasedání ke službám a obchodu 
– nedostatek mražených jahod a banánů, navíc 
jen přechodný. 

Přitom v době né příliš vzdálené, dle zápisů v 
kronice, činily příjmy družstevníků 10 Kč na 1 
PJ. Zvýšení úrovně družstva bylo dosaženo lep-
ším kádrovým obsazením vedoucích pracovníků 
obou JZD.

Narozeno 14 dětí.

Zemřeli: Josef Nádvorník 60 let cestář, Ladislav 
Kovář 65 let družstevník, Arnošt Ohera 70 let 
družstevník, Anna Javorová 50 let družstevnice, 
Antonie Studená 90 let zemědělství soukromě.

Zapsala v březnu 1973 Františka Polášková.

Zdroj: Kronika obce Vražné 1972-1980 https://
www.archives.cz/web/

Vypsala 30.01.2025 

Kateřina Kelnarová, kronikářka obce Vražné

1972 – pokračování výpisu z 2. dílu 
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Pietní akt v Brně

Dění v obci | Události

Dne 6. ledna jsme si připomněli 141. výročí 
úmrtí našeho rodáka Johanna Gregora Mende-
la. Na jeho hrobě na Ústředním hřbitově v Brně 
jsme položili květiny a společně vzpomněli na 
jeho život a významné dílo. Pietní setkání bylo 
zakončeno modlitbou, kterou vedl opat Augus-
tiniánského kláštera.
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Zprávy ze Zš

Pololetní vysvědčení

Závěr ledna patřil pololetnímu vysvědčení. 
Slavnostně si každý žák přišel převzít svůj Vý-
pis na pódium a zažít skutečně slavnostní oka-
mžik. Naši úžasní prvňáčci si odnesli za bouřli-
vého potlesku svých spolužáků své úplně první 
jedničky. Ušli velký kus cesty, společně rosteme 
a radujeme se z každého pokroku. Určitě sledu-
jete na našem webu skolavrazne.cz nebo FB či 
Instagramu, jak pracují žáci v hodinách, ale i ve 
ŠD a děti v MŠ.

V lednu se naše děti z MŠ a  žáci ZŠ zapojili 
hned do několika akcí. Začali nový rok 2025 
koncertem v kostel pod taktovkou SRPŠ  a 
paní Marušky Šubové, které pomáhalo mno-
ho rodičů i pedagogů, Následovala soutěž 
Finanční gramotnosti kde tým děvčat - Bere-
nika Sedlářová, Adéla Kaňuščáková a Markéta 
Vorlová pod vedením paní učitelky Koláčkové 
postoupily do krajského kola. Finalizovali jsme 
sběr starého papíru a již brzy poputují penízky 
do Brantic. 

Rybička pluje od rodiny k rodině a víkendy si 
náramně užívá! Sněhu bylo málo, ale mohli 
jsme ve spolupráci se ZŠ v Jeseníku n. Odrou 
získávat dovednosti na svahu v Potštátě! Víme 
co jsou - a kde se vyskytují Sardinky. A také 
jsme je zkoušeli vyrobit - šili je starší - vystři-
hávali mladší, čteme, hrajeme divadlo, počítá-
me, sportujeme a hlavně přemýšlíme a objevu-
jeme - né vždy se nám chce brzy ráno do školy 
vstávat, ale pak si vše společně vlastně hezky 
užijeme! Ve druhém pololetí nás čeká ještě 
mnoho zajímavých akcí a o všech Vás budeme 
informovat!

Dění v obci | ZŠ Vražné
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Dění v obci | MŠ Vražné

Po vánočních svátcích jsme si vyprávěli zážitky 
z volných dnů. Sdíleli jsme radosti i dobro-
družství, které nám volné dny přinesly a užívali 
jsme si společně strávený čas ve školce.

Seznámili jsme se s legendou Tří králů a poku-
sili jsme se představit jak náročná mohla být 
cesta k Ježíškovi. Zamysleli jsme se co bychom 
dali Ježíškovi a tak jsme se věnovali i důleži-
tému tématu - umění podělit se. Jak těžké to 
může být a co všechno nám to může přinést, 
když se o něco podělíme s ostatními.

Venku jsme si užívali hrátky na sněhu, stavěli 
sněhuláky a bobovali. Další téma kterému jsme 
se věnovali bylo lidské tělo. Zkoumali jsme 

Zprávičky z naší školičky

naše smysly, povídali si o zdraví, bacilech a ne-
moci a tak se dozvěděli spoustu nového o tom, 
jak naše tělo funguje.

Na dveře už klepe únor, nejkratší měsíc v roce 
ve kterém společně oslavíme masopust, karne-
val i svátek  zamilovaných. 

Za MŠ Vražné, Mgr. Kristýna Opršalová
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Dění v obci | Tříkrálovská sbírka

   

Poděkování a výsledky Tříkrálové sbírky 2025 

Vážení spoluobčané, 

dovolte nám vyjádřit hlubokou vděčnost za Vaši 
účast na Tříkrálové sbírce 2025. Vaše štědrost je 
svědectvím lidskosti a otevřenosti srdce, která je v 
dnešní době tak cenná. Koledníci, nesoucí poselství 
naděje a radosti, se díky Vám mohli stát znamením, 
že světlo vždy překonává tmu. Zvláštní poděkování 
patří těm, kteří neváhali a věnovali svůj čas i síly, 
aby se tato tradice mohla uskutečnit. Věříme, že 
setkání s koledníky bylo pro mnohé z Vás 
radostným okamžikem, který přispěl k 
požehnanému začátku nového roku.  

Výsledky Tříkrálové sbírky 2025 ke dni 31. 1. 2025 
za Charitu Odry jsou tyto: koledování do 
pokladniček 1,219.982 Kč (včetně vyměněných 
cizích měn v hodnotě 114 Kč), online koleda 4.900 
Kč, bezhotovostní dary 96.277 Kč.  

Celkem se tedy podařilo vybrat nádherných 
1,321.159 Kč, což je důkazem síly naší společné 
solidarity. Z toho pro Charitu Odry připadne na její 
záměry částka 858.753 Kč.  

Ať Vás Boží požehnání provází i nadále.  

                                                   Bc. Petr Kučerka 
                                                ředitel Charity Odry 

 

 

Celkové výsledky Tříkrálové sbírky jak 
z pokladniček, tak i darů zaslaných bezhotovostně 

jsou zveřejněny na stránce 
www.trikralovasbirka.cz    
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Dění v obci | Akce
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Obecní úřad Vražné
Vražné 37
742 34 Vražné
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz
web: www.vrazne.cz
datová schránka: cpgar52
číslo účtu: 170876881/0300

Otevírací doba OÚ:
Po 8.00–11.30 12.30–17.00
Út 7.00–11.30 12.30–14.00
St 8.00–11.30 12.30–17.00
Čt 7.00–11.30 12.30–14.00
Pá 7.00–10.00

Starosta 
Lukáš Bršťák 
mobil: 603243840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 

Místostarosta 
Ing. Tomáš Pelc 
mobil: 608941824
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz

Sekretariát
Martina Kostková
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz 
 
	

Pošta Partner
Irena Mikalová
telefon: 556 730 525
e-mail: ucetni@vrazne.cz

Otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8.30–11.30, 14.00–16.00
Út 8.30–13.30 
St 8.30–11.30, 14.30–16.30
Čt 8.30–13.30
Pá 7.00–12.00

Rodný dům J. G. Mendela
Hynčice 69
742 34 Vražné
mobil: 725 141 470
e-mail: mendel@vrazne.cz

Odpovědná osoba
Bc. Vendula Horáková, DiS.
e-mail: vendula.horakova@vrazne.cz

Otevírací doba | Rodného domu
Po–Pá: 9.00–15.00
So: zavřeno
Ne: zavřeno

Obecní knihovna | Otevírací doba

Čt: 12.00–17.00

Kontaktní informace
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